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Обоснование:  
Технология искусственного интеллекта (ИИ) активно внедряется в медицину. Поскольку студенты медицинских ВУЗов являются будущими врачами, важно оценить степень их информированности и отношение к ИИ. Это и послужило основанием к проведению нашего исследования.
Цель: 
Сравнить степень информированности и отношения к ИИ среди русскоговорящих студентов Оренбургского государственного медицинского университета (ОрГМУ) из Российской Федерации и англоговорящих из Республики Индия.
Методы: 
В период с 12 по 25 марта 2023 года было проведено добровольное анонимное анкетирование студентов ОрГМУ с помощью платформы Google Forms. Структура опроса включала в себя 28 вопросов. Для студентов иностранного факультета была подготовлена версия опроса на английском языке. Все ответы были проанализированы статистически (расчет средних значений по шкале Ликерта, критериев Стьюдента и Хи-квадрат Пирсона).
Результаты: 
В опросе приняли участие 331 студент: 214 русскоговорящих и 117 англоговорящих; 127 мужчин, 202 женщины, двое не указали пол. Всех участников разделили на 2 подгруппы: младшие курсы (1-3 курс – 200 участников) и старшие курсы (4-6 курс – 131 участник).
Абсолютное большинство респондентов (92,3%) знают, что такое ИИ, при этом среди русскоговорящих студентов этот процент выше (p<0,001) – 95,8% против 84,6% англоговорящих. О возможности применения ИИ в медицине знают лишь 34,1% русскоговорящих и 46,2% англоговорящих (p=0,032). О применении ИИ в лучевой диагностике и патологической анатомии знают 28,5% и 23,4% русскоговорящих и 44,4% и 38,5% англоговорящих респондентов соответственно (p=0,004).
Наибольшее согласие студенты выразили с утверждением, что ИИ сыграет значительную роль в развитии и поддержке медицины в будущем (среднее значение по шкале Ликерта – 4,23). Студенты наименее согласны с утверждением, что диагностические способности ИИ превосходят клинический опыт врача-человека (среднее значение – 2,84). 76,7% респондентов в случае расхождения мнений ИИ и врача окончательное решение доверят второму. 
Подавляющее большинство респондентов считают перспективными направлениями для использования ИИ – лучевую диагностику, анализ ЭКГ и патологическую анатомию – 91,3%, 71,3% 70,4% соответственно. По остальным утверждениям об отношении к ИИ средние значения были в диапазоне 3,63 – 4,33. Из недостатков применения ИИ выделяют угрозу утечки данных, а из преимуществ – быстрый анализ данных и помощь в диагностике.
Заключение: 
Англоговорящие студенты оказались более осведомлены о применении ИИ в медицине. При этом обучающиеся из РФ отметили более позитивное отношение к ИИ. Однако, в случае расхождения мнений врача и ИИ обе группы респондентов доверят решение врачу.
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