Цифровизация диагностики: компьютерное приложение для определения метастазов в лимфатические узлы при раке шейки матки
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Обоснование:  
С 2020 года в рамках работы [1] по повышению точности стадирования при раке шейки матки (РШМ) было установлено, что основные ошибки возникают по причине пропуска метастазов в регионарные лимфатические узлы. Наличие или отсутствие метастазов серьезно влияет на стадирование рака и, как следствие, на методы его лечения: наличие метастазов делает рак неоперабельным.
Цель: 
Разработать приложение для помощи врачу в прогнозировании наличия метастазов в регионарные лимфатические узлы при РШМ с возможностью его установки на любой персональный компьютер независимо от операционной системы (Windows, Linux, Mac OS), а также сохранения данных о пациентах.
Методы: 
Разработка происходила на платформе .NET (framework v4.7.2), средствами языка С# на основании запатентованной прогностической модели [2], использующей 7 параметров крови: СОЭ, эритроциты, гемоглобин, фибриноген, Д-димер, агрегация тромбоцитов с АДФ и РФМК.
Результаты: 
Было разработано оконное приложение [3], которое автоматически рассчитывает вероятность возникновения метастазов в регионарные лимфатические узлы при РШМ, а также предоставляет возможность сохранения данных из формы ввода и спрогнозированного значения в файлы формата txt и/или csv. Форматы txt и csv были выбраны с целью сохранения возможности работы с ними в различных операционных системах.
Txt файл позволяет сохранить результаты прогноза каждого отдельного пациента в отдельном файле для удобства печати и прикрепления его к электронной или бумажной медицинской карте пациента. Файл формата csv позволяет агрегировать данные обо всех пациентах путем построчного добавления данных из формы ввода в конец файла.
Заключение: 
Разработанное приложение позволяет облегчить врачу процесс использования запатентованной формулы для диагностики метастазов в регионарные лимфатические узлы при РШМ на ранних этапах обследования, что позволяет выбрать оптимальную тактику и, как следствие, улучшить прогноз заболевания.
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