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Обоснование. Всемирная пандемия COVID-19, позволила расширить использование телемедицины во многих областях медицины. Дистанционные консультации помогли сохранить медицинские ресурсы, также помогли снизить риск распространения COVID-19, сохраняя при этом доступ пациентов к медицинской помощи [1, 2]. Кроме того, телемедицина также сыграла свою роль в уходе за пациентами, которые проживают в отдаленных районах [3, 4]. Другие преимущества включают экономию транспортных расходов и времени в пути не только для пациента, но и для лиц, осуществляющих уход за больными. 
Телемедицина, совместно с технологией дистанционного мониторинга состояния здоровья, имеет высокий потенциал в развитии профилактической системы здравоохранения, увеличении доступности медицинской помощи и отвечает современным вызовам в медицине, повышая ее качество, формируя индивидуальный подход к пациентам [5]. 
В 2020 году в Республиканском клиническом онкологическом диспансере был создан Центр телемедицины для организации и совершенствования телемедицинской помощи населению Республики Башкортостан по профилю онкология. 
Цель. Провести анализ ТМК по профилю онкология в Республике Башкортостан за 2020-2022 гг. 
Материалы и методы. Количественный подсчет и сравнение проведенных ТМК ГАУЗ РКОД Минздрава РБ и направленных в НМИЦ за 2020-2022 гг.
Организована и проводится работа по направлению заявок в НМИЦ для пересмотра результатов обследований (КТ, МРТ, ПЭТ КТ, гистологический материал), получения второго мнения и определения тактики лечения.
Результаты и обсуждение. В 2020 году проведено 32 076 ТМК, с НМИЦ в 2020 году проведено 225 ТМК. За 2021 год в РКОД проведено 52 139 ТМК (в сравнении с 2020 годом увеличение на 62%), 473 ТМК с НМИЦ (по сравнению с предыдущим годом увеличение на 110%). За 12 месяцев 2022 года сотрудниками РКОД проведено 57 456 ТМК (в сравнении с предыдущим годом увеличение на 10%), 672 ТМК с НМИЦ (по сравнению с предыдущим годом увеличение на 42%).
Для обратной связи с направляющими медицинскими организациями, контроля и оценки качества региональных ТМК проводятся селекторные совещания с Минздравом Республики Башкортостан, главными врачами и онкологами медицинских организаций Республики Башкортостан. 
Выводы. Возможность проведения ТМК позволяет оперативно обмениваться медицинской информацией, тем самым сокращая время постановки диагноза и своевременного назначения лечения, осуществления своевременной маршрутизации пациентов и повышения качества и доступности медицинской помощи по профилю онкология в Республике Башкортостан. Ежегодное увеличение количества ТМК обусловлено растущей потребностью данного вида оказания специализированной медицинской помощи по профилю онкология.
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