Программный модуль для диагностики опухолей головного мозга на МРТ-изображениях
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[bookmark: _Hlk131769946]Обоснование:  
Основной причиной для разработки и внедрения технологий искусственного интеллекта (ИИ) в нейроонкологии является высокая распространенность опухолей головного мозга – до 200 случаев на 100 тысяч населения. Частота встречаемости первичного очага в головном мозге 5-10%, но у 60-70% умерших от злокачественных новообразований обнаруживаются метастазы в головном мозге.
Магнитно-резонансная томография - наиболее распространенный метод первичной неинвазивной диагностики опухолей головного мозга и контроля динамики заболевания. Одними из самых сложных задач в этой области являются классификация типов опухолей и определение клинических параметров (размер и объем) для проведения, диагностики и лечебных процедур, в т.ч. операции.
Цель: 
Разработать программный модуль для дифференциальной диагностики новообразований головного мозга на МРТ-изображениях.
Методы: 
Программный модуль основан на разработанном наборе данных - Siberian Brain Tumor Dataset (далее - SBT) [1], в котором содержится информация о более 1000 пациентах нейрохирургического профиля с полностью верифицированными постоперационными диагнозами (гистологически и иммуногистохимически). Источником данных для исследований и разработки является федеральный центр нейрохирургии (г. Новосибирск). 
В основе лежат 2-х и 3-х мерные модели компьютерного зрения [2,3], с предварительной обработкой данных МРТ-последовательности, включенные в пакеты: предконтрастное Т1-взвешенное изображение, постконтрастное Т1- взвешенное изображение, T2-взвешенное изображение, T2-взвешенные изображения с технологией инверсии-восстановления с ослаблением сигнала от жидкости. Данные модели позволяют с высокой точностью обнаруживать и распознавать 4 типа новообразований: менингиома, невринома, глиобластома и астроцитома, а также сегментировать и выделять компоненты и размеры: ET (часть опухоли, поглощающая Gd-содержащий контраст); TC (tumor core – ядро опухоли) = ET + Necr(некроз) + NenTu; WT (whole tumor – опухоль целиком) = TC + Ed (перитуморальный отек).
Результаты: 
[bookmark: _GoBack]Разработанный программный модуль демонстрирует высокие результаты сегментации на SBT по метрике Dice для областей ET 0.846, TC 0.867, WT 0.9174, Sens 0,881 и Spec 1,000. Была проведена апробация и проверка на международном конкурсе BraTS Challenge 2021. На тестовом наборе данных получены значения DiceET 0.86588, DiceTC 0.86932 и DiceWT 0.921, что позволило войти в топ-10 [3-6]. 
По классификации полученные результаты демонстрируют не только вдохновляющие и высокие показатели точности до 92% при анализе пациентов (и до 89% анализ срезов), но также очень высокий потенциал и перспективу для будущих исследований в этой области.
Заключение: 
Разработанный программный модуль может быть использован для обучения специалистов и в клинической диагностике. 
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